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VERIFICAREA ŞI EVALUAREA PERFORMANȚELOR  SISTEMELOR ORIENTATE OBIECT 

1. Date despre unitatea de curs/modul 

Facultatea Calculatoare, Informatică şi Microelectronică 

Departamentul Informatică și Ingineria Sistemelor 

Ciclul de studii Studii superioare de masterat, ciclul II 

Programul de studiu Calculatoare şi Reţele Informaţionale 

Anul de studiu Semestrul Tip de 

evaluare 

Categoria 

formativă 

Categoria de 

opţionalitate 

Credite 

ECTS 

I (învăţământ cu frecvenţă) 

 

1 

 E 
S – unitate de 

curs de 

specialitate 

O - unitate de 

curs de 

obligatorie 

5 

 

2. Timpul total estimat 

Total ore în 

planul de 

învăţământ 

Din care 

Ore auditoriale Lucrul individual 

Curs Laborator/seminar 
Proiect de 

an 

Studiul materialului 

teoretic 
Pregătire aplicaţii 

150 20 20 - 80 30 

3. Precondiţii de acces la unitatea de curs/modul 

Conform planului de învăţământ Teoria probabilităţilor şi informaţiei; Matematica discretă; Structuri de 

date şi algoritmi Evaluarea performanțelor; Teoria și proiectarea 

rețelelor de calculatoare. 

Conform competenţelor Obţinerea cunoştinţelor teoretice şi practice pentru modelarea, verificarea 

şi evaluarea performanţelor ale proceselor de calcul siste-melor și 

rețelelor de calculatoare orientate obiect și servicii cu aplicații 

reconfigurabile. 

4. Condiţii de desfăşurare a procesului educaţional pentru 

Curs Prelegeri  participative, susţinute de prezentări Power-Point, (studenţii sunt încurajaţi să 

pună întrebări); Conversaţii, explicaţii, exemplificări, discuţii şi dezbateri; Rezolvarea 

problemelor de modelare şi evaluare a performanţelor unor sisteme cu arhitecturi 

particulare; Documentare pe Web; Ore de consultaţii pe parcursul semestrului şi înainte 

de fiecare examen; Utilizare CAD-uri specializate pentru simularea vizuală şi a evaluare a 

indicatorilor de performanţă ale modelelor elaborate. 

Proiect de an Pentru efectuarea proiectelor de an sunt necesare calculatoare şi dispozitive ale acestora 

în conformitate cu tema studiată. Studenţii vor perfecta memoriul explicativ conform 

condiţiilor impuse de indicaţiile metodice.  

5. Competenţe specifice acumulate 

Competenţe 
profesionale 

CP3. Identificarea, formularea şi soluţionarea problemelor folosind instrumentele ştiinţei şi 

ingineriei calculatoarelor;  

CP4. Îmbunătăţirea performanţelor sistemelor hardware, software şi de comunicații; 

CP5. Utilizarea de metode avansate de modelare, simulare, identificare şi analiză a sistemelor 

hardware, software şi de comunicaţii; 

CP6. Cercetare ştiinţifică în domeniul ştiinţei calculatoarelor, tehnologiei informaţiei şi 

comunicaţiilor. 
 

Competenţe 

transversale 

Demonstrarea capacităţii de lucru în echipă, identificarea rolurilor şi responsabilităţilor 

individuale şi comune, luarea deciziilor eficiente şi atribuirea de sarcini, cu 

aplicarea unor tehnici de relaţionare şi muncă eficientă în cadrul 

echipei. 

http://www.utm.md/
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Demonstrarea spiritului de iniţiativă şi acţiune pentru dezvoltarea profesională şi 

personală, prin formare continuă, utilizînd surse  de documentare în limba română şi în 

limbile de circulaţie internaţională. 
 

6. Obiectivele unităţii de curs/modulului 

Obiectivul general  Scopul cursului este de a prezenta metode avansate si modele pentru verificarea 

și evaluarea performantelor sistemelor de calcul și a rețelelor de calculatoare orientate 

pe obiecte și servicii cu aplicații reconfigurabile, înainte de lansarea lor pe piață. 

Acestea au o importanță deosebită din punctul de vedere al costurilor de funcționare, 

care depind de o serie de factori determiniști (cum ar fi arhitectura, protocoalele, etc.), 

dar și stocastici și/sau fuzzy (cum ar fi influenta mediului sau repartiția defecțiunilor și 

a atacurilor intrușilor, etc.). Metodele și modelele utilizate în analiza performantelor iau 

în considerare acești factori și furnizează predicții ale modului în care acest tip de 

sisteme vor funcționa ulterior. 

De asemenea, cursul contribuie la aprofundarea cunoștințelor inginerilor 

specialiști în calculatoare și informatica tehnică, completându-le cunoştinţele 

fundamentale și aplicative privind modelarea verificarea și evaluarea performantelor 

sistemelor de calcul și a rețelelor de calculatoare. 
Competenţe 
profesionale 

Abilităţi în domeniul modelării, simulării vizuale, verificării şi evaluării 

performanţelor sistemelor de calcul și a rețelelor de calculatoare orientate pe obiecte și 

servicii. 

Studentul va fi capabil: 

  Să cunoască, şă înţeleagă şi să folosească noţiunile de bază ale conceptelor 

despre sistem, model, simulare, verificare funcţională a proprietăţilor comportamentale 

unui sistem orientat pe obiecte și servicii cu aplicații reconfigu-rabile, necesare pentru 

studierea aprofundată a metodelor de evaluare a performanţelor proceselor de calcul. 

   Să aplice cunoştinţele teoretice ale formalismelor lanțurilor (semi-) Markov, 

algebre ale proceselor stocastice, jocurilor matematice și a reţelelor Petri stocastice 

fuzzy de diferite extensii la rezolvarea problemelor de modelare, verificare funcţională, 

validare şi evaluare a performanţelor sistemelor de calcul distribuite complexe cu 

aplicații orientate pe obiecte și servicii. 

 Să elaboreze modele ale proceselor de calcul tolerante la defecte şi a le analiza 

în baza formalismelor lanţurilor Markov, sistemelor de aşteptare şi a reţelelor Petri de 

diferite extensii pentru verificarea funcţională şi evaluarea performanţelor sistemelor 

cu evenimente discret-continue, folosind CAD-uri specializate.  

 Să estimeze caracteristicilor comportamentale şi structurale ale sistemelor de 

calcul, aplicaţiilor de calcul reconfigurabil şi a protocoalelor reţelelor de calculatoare 

în baza unor metrici specificate. 

 
 

7. Conţinutul unităţii de curs/modulului 

Tematica activităţilor didactice 

Numărul de 

ore, învăţă - 

mânt cu frec- 

venţă la zi  

Tematica prelegerilor 

T1.  Arhitecturi de calcul orientate pe obiecte și sevicii (AOS). Nivelul de Communicare 

(SOAP). Nivelul de Descriere a serviciilor (WSDL). Nivelul de Descoperire și de Publicare  a 

serviciilor (UDDI). Limbaje și protocoale utilizate pentru formarea serviciilor Web.  

2 

T2.  AOS a unui sistem Cloud Computing și domenii de aplicare. Caracteristici și indicatori 

de performanță ai unui sistem Cloud Computing. Protocole de interacțiune a e-serviciilor prin 

Cloud Computing. 

2 
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T3.  Concepte privind calitatea servciilor (QoS). QoS în cadrul unei reţele de calculatoare 

(RC) și a unui sistem Cloud Computing. QoS diferențiate și metode de administrare a congestiei 

traficului. Politici de restricţionare a traficului. Administrarea calităţii serviciilor.  

2 

T4.  Cloud Computing și AOS. Domenii de aplicare și indicatori QoS ai unui system Cloud 

Computing. Protocole de interacțiune a serviciilor  WEB. 
2 

T5. Concepte de bază ale inginieriei dirijate pe modele. Compoziția serviciilor Web.  

Orchestrarea și Coreografiea serviciilor. Tipuri de compoziție ale serviciilor Web. Metode şi 

tehnici de modelare, compunere și verificare a serviciilor Web. Exemple de aplicații. 

2 

T6. Modelarea, verificarea şi evaluarea performanţelor sistemelor de calcul orientate pe 

obiecte și servicii cu aplicații reconfigurabile prin rețele Petri stocastice generalizate (RPSG) 

descriptiv-restructurabile (RPSGR). Elemente de analiză a securităţii prin modele de  jocuri 

matematice stocastice. Exemple de aplicații. 

6 

T7. Modelarea și evaluarea indicatorilor QoS ai AOS prin rețele Petri stocastice membranale 

(RPSM) descriptiv-restructurabile (RPSMR). Modelarea, verificarea şi evaluare a 

performanţelor sistemelor de calcul orientate pe obiecte și servicii cu aplicații mobile prin 

(RPSMR. Exemple de aplicații. 

4 

Total prelegeri: 20 

 

Tematica activităţilor didactice 

Numărul  de 

ore. Învăţă-

mânt cu frec-

venţă la zi 

Tematica lucrărilor de laborator/seminarelor 

LL1. Specificarea, modelarea şi verificarea proprietăților comportamentale ale unui sistem de 

calcul orientat pe obiecte și servicii în timp real prin reţele Petri stochastice generalizate 

(RPSG) în platformele  PIPE Tool și VPNP Tools. 

4 

LL2. Evaluarea performanţelor ale unui sistem de calcul orientat pe obiecte și servicii în timp 

real prin RPSG cu atribute cantitative fuzzy, folosind platformele PIPE Tool și VPNP Tool. 

4 

LL3. Modelarea, simularea vizuală şi analiza performanţelor unui sistem de calcul orientat pe 

obiecte și servicii cu aplicații reconfigurabile on-line prin reţele Petri hibride temporizate 

generalizate, folosind platforma VRMN Tool. 

4 

LL4. Modelarea, simularea vizuală şi analiza performanţelor unui sistem de calcul orientat pe 

obiecte și servicii cu aplicații reconfigurabile on-line prin reţele Petri membranale 

temporizate, folosind platforma ReNEW și VRMN Tool. 

4 

LL5. Modelarea și analiza securităţii sistemelor și reţelelor de calculatoare prin RPSG fuzzy 

intuiţioniste cu jocuri stocastice, folosind platformele VPNP Tool și VHPN Tool. 
4 

Total lucrări de laborator: 20 
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9. Evaluare 

Forma de 

învățământ  

Periodică   
Curentă   

Lucrul 

individual  
Examen final  

Atestarea 1  Atestarea 2  

Cu frecvență  15%  15%  15%  15%  40%  

Standard minim de performanţă  

Prezenţa şi activitatea la prelegeri şi lucrări de laborator  

Obţinerea notei minime de „5” la fiecare dintre evaluări şi lucrări de laborator 

 
 


